

· 旅客一声叹息 ·

· 专家语出惊人 ·

# 回家的路,好难 返程的路,更难



昨天,南京火车站人潮汹涌,节后客流最高峰到来。快报记者 洪波 摄

七天的春节黄金周结束了,很多人都要在今天重返工作岗位。昨天,南京火车站、长途汽车站迎来了春运的高峰。记者看到,返城大军人潮汹涌,不但站内排起了长龙,出站口处也是人满为患。

## 4岁的女儿差点丢了

昨天下午3点半,出了南京站的沈浩一家舒了口气。沈浩和妻子王宁大包拖着小包,4岁的女儿骑在爸爸的肩膀上,不知什么原因在抽泣着。记者一问,原来他们一家刚乘坐从镇江到北京1478次列车到达南京。

“总算挤出来了,人真是多得要命。”沈浩长叹了口气。沈浩和妻子都是镇江人,在南京工作六年了,每年过年全家人都要回镇江老家探亲,眼看初八到了,夫妻俩急着往回赶。“镇江是始发站,我们提前两天买的票,结果还是没座位,好在不是太远。但是下车后,人太多了,我们差点把女儿丢了。”沈浩说到这里还心有余悸。

沈浩说,车到南京站,他透过窗户看到站台上黑压压的满是人。他和妻子带着女儿挤到车门口,刚要下车,下面的人已经等不及地往上挤了。好不容易下了车,沈浩带着妻子、女儿顺着人潮往前走,由于人多,也不知道女儿的小手什么时候被挤得松开了。

“突然我就听见老婆大叫了一声‘女儿呢?’我们才发现女儿不知什么时候不见了。”沈浩和妻子赶紧折回头找女儿,到处是人,眼睛都看花了,妻子的眼泪也快速流出来了。折回去好远,突然在

茫茫人海中发现了一件绿色的“小棉袄”,“女儿!”沈浩一个箭步奔上前。“正是我女儿,她边哭边往前走。我一把就把她抱了起来,一见到爸爸妈妈,她哭得更厉害了,我老婆也是喜极而泣。”沈浩说下次过年回家,非得提前几天回来,不能赶着高峰了。

## 厕所成了“避难所”

昨天下午3:30,当西装革履的赵齐钢皱着眉头从T756次列车的汹涌人潮中拎着行李下车时,他觉得自己狼狈透了。

赵齐钢是上海人,在南京上了四年大学后就留了下来。初六下午,回上海过年的他好不容易“抢”到一张T756的退票。一路狂奔着上了车,赵齐钢傻了眼:“指望还有一两个空位子呢,全满了,过道里都是人。”

全封闭的空调车是不能开窗的,嘈杂的人声,各种食品散发出来的气味,再加上手中的笔记本电脑沉得要命,赵齐钢好几次都有点想吐。想吐胃好过一点,赵齐钢便去厕所准备吐掉一些。“一进厕所我就不想出来了。整趟列车,似乎只有这里能开窗透气,是个清静地。”

车到镇江,外面传来列车员的声音:“里面的,抓紧时间快出来,火车马上靠镇

江站,厕所停用要锁起来了。”“随后,我不得不在很多人的‘注目礼’中,灰溜溜地从厕所里出来。”赵齐钢郁闷地说:“我听见边上有人说:‘哟,原来连小白领都会赖厕所啊。’我听了,当时羞愧得都想钻地洞了。”

## 买到车票就是万幸

这次回南京,周正总结了一下:“是一段斗智斗勇、浑水摸鱼、艰辛和幸运并存的旅程。”

周正老家在启东,市里面有东西两个车站。先去东车站看了一下,上午的车子都是96元一张票。周正觉得有点贵,便去西车站问了一下,虽然票价便宜了12元,但时间太早了,是凌晨五六点的车子。“我又折回东车站,排了半天的队,轮到我了,上午的车票都卖光了。”

周正急忙折回西车站。“乖乖!人山人海,都是买票的。排了好长的队伍。”没办法只好排队买票了,排了15分钟,队伍好像没动一样,等半天才挪动个位置。等排到周正时,已经过去了40分钟。再一问售票员有票吗,许多时间段的票已经卖完了,只好买张加班票。拿到票一看,一共30个座位,自己买的已经是第29个座位了,真是庆幸。

快报记者 黄卓琳 赵丹丹

# 燃放成空 不如废除

按照南京市烟花爆竹有限开禁的相关规定,今年南京共有35处燃放点供市民燃放烟花爆竹,基本上保证了每个街道一处。但是,从春节以来这段时间的燃放情况来看,南京全城似乎都在“噤里啪啦”,大有“满城尽是燃放点”之势。

对此,有专家认为,一条适合的法规,必然是具有操作性的法规;如果没有,不如干脆废除。

## “迎财神”鞭炮声震天

大年初四晚上临近12点,正在看电视的罗先生被突然炸响的鞭炮声吓了一跳。“太集中了,那样的炸响声,怎么让人看电视?”罗先生只好将电视声音调高,但音量一直从22调到了58,还是没有办法听清。

也难怪,大年初五“迎财神”,全城各个角落的爆竹声几乎在瞬间骤起,几乎超过了除夕的热烈程度。

## 燃放点实在太冷清

昨天,记者前往南京数处燃放点现场察看,发现燃放烟花爆竹的市民少得可怜。但是,在周边的一些居民小区,记者却清晰地听到,噤里啪啦响声不断。

“可以这么说,除了燃放点没人外,周边的小区里到处都是燃放烟花爆竹的市民!”在扬子江大道北段燃放点执勤的一位工作人员告诉记者,该燃放点只在大年三十晚上有几十个市民陆续前来燃放,之后,基本上就空空荡荡了。

## 共56人被治安警告

市民们之所以“放

肆”,一定程度上摸准了执法人员“大过年不会为难人”的心态。

春节期间,执法机关的工作重心看起来更侧重于对源头和市场层面的监管。“警方也对未在规定地点燃放的市民进行了劝导和制止,并对部分违规市民进行了治安警告处罚。”据警方称,警方已经劝止了100多名违规燃放的市民,其中有56名市民受到了治安警告处罚。

警方称,春节期间,六城区35处燃放点未发生一起安全事故。

## 燃放法规不如废除

“十年的禁放,让南京人憋了一肚子的劲,有限开禁后市民的燃放热情肯定要明显高涨!”长期关注南京烟花爆竹燃放情况的南京财经大学法学院副教授储敏认为,一条适合的法规,必然是具有操作性的法规;如果没有操作性,不如干脆废除。

因此,储敏表示,当前最重要的事情,就是审视这个《南京市关于禁止燃放烟花爆竹的规定》是否符合当下的实际,如果不符合,应该尽快修订;如果符合,那就应该严格执行。快报记者 田雪亭

## 数字新闻

## 放了多少烟花爆竹? 300万元

快报讯(记者 陈刚)今年春节期间,南京出现违规燃放烟花爆竹的“盛况”,那么,南京人春节期间共燃放了多少烟

花爆竹?南京市禁放办相关人士透露,今年南京人燃放了300多万元的烟花爆竹,比去年增长10%左右。

## 值班记录

## 惹了多少祸端? 快报接报20起

从大年三十到初七,快报接到关于火灾、燃放烟花爆竹发生事故的信息多达20余条——

2月18日 大年初一

市民唐女士带女儿观看街边燃放烟花爆竹时,女儿被飞来的爆竹炸伤,同时被炸伤的还有一名小男孩。

汉口路华阳小区一户人家燃放烟花爆竹时,不慎将自家房间引燃。

2月20日 大年初三  
三牌楼大街一户人家失火,厨房正在烧菜,户主不在厨房看管,却睡起觉来,结果引发火灾。

2月22日 大年初五  
洪武路建设银行门口的垃圾桶失火,大火将垃圾桶烧得只剩个底座。

中央路302号附近一排门面房发生火灾,损失严重,估计为他人街边燃放烟花爆竹所致。

2月23日 大年初六  
华侨路附近草坪失火,由于保洁员及时扑救,未酿大祸。

快报在此提醒市民,无论何时,都要时时绷紧“安全”这根弦,杜绝火灾隐患,才能与亲朋好友一起共享美好的生活。

见习记者 王觅

2007年2月26日 星期日 责编:杜雪艳 美编:时芸 组版:巫忠伟

# 春节

A2

## 数字新闻

### 南京站: 日发送乘客超4万

快报讯(记者 鲍铭东)昨天,南京站迎来节后返程客流首个高峰,日发送乘客超过4万多人次。有关负责人表示,除了这两天的节后首轮客流高峰外,到3月初还会迎来学生开学客流高峰。

### 禄口机场: 一刻钟7班飞机回宁

快报讯(记者 马乐乐)春节长假最后一天,南京禄口机场迎来了客流高峰。记者了解到,国内航班抵达南京的密度很大,几乎每10分钟左右就有航班抵达。而从晚上7:15到7:30,就有来自全国各地的7趟班机抵宁。

### 上海铁路局: 黄金周送客423万

快报讯(通讯员 陶利平 记者 鲍铭东)记者从上海铁路局获悉,春节黄金周,该局7天发送旅客423万余人,同比增长7.6%,创造了春节黄金周旅客发送人数最高纪录。从目前上海火车站车票预售情况看,除东北方向和乌鲁木齐、西安、太原、郑州等去向比较紧张外,其他中长途去向仍有剩余车票。

### 中国银行“中银宝贝” 爱心助学行动开始啦!

过年了,宝贝压岁钱怎么办? 快来中国银行办理“中银宝贝”理财套餐吧。有压岁钱,有压岁钱,小小年纪,也可以在自己的帐户哦!

存上压岁钱,别忘了献一份爱心给困难地区的儿童。只要“中银宝贝”指划向本家多余的课外书(七成新书即可),就可以获得中国银行赠送的非常漂亮的“猪猪”储蓄盒一只。数量有限,赠完为止。行动要快呀!

**活动主题:** 争当“中银宝贝”,争做爱心助学

**活动时间:** 2月21日—3月4日(正月初四—正月十五)

**活动方式:** 在活动期,凡办到“中银宝贝”理财套餐,包括儿童存折“活期一本通”或“定期一本通”和长城花季卡(免年费),另获赠两本少儿课外书(七成新书即可),就可以获赠新年“猪猪”储蓄盒一只。

**活动地点:** 中国银行南京地区部分网点(详见各活动网点海报)

**争当“中银宝贝”,争做爱心助学! 快快行动吧!**

存一份压岁钱,献一份爱心,让更多的孩子快乐起来!

客服中心: 95586 网址: www.bocjs.com